

替天下儿女尽孝 为党和政府分忧

董云华为老人建起“第二个家”

典雅古朴的环境、干净卫生的餐厅、类型健全的健身器材……在清徐县孟封镇孟封村，太原市云华爱心敬老院就是老人们心目中的“温馨港湾”。住在这里的老人，吃饭有照顾，睡觉有人招呼，生病有人伺候，谈起自己的晚年生活，他们嘴角带笑，眼里有光，感言今天的好生活全靠身残志坚的董云华。

自2007年，董云华开办太原市云华爱心敬老院以来，已接纳服务特困、残疾、智障人员、社会老人2600人次，临终关怀70人。她因此荣获太原市“敬老助老模范”、全省老龄工作“先进个人”、全国“中华孝亲敬老”之星等多项荣誉。

筹建敬老院

董云华今年67岁，退休前系山西焦煤集团西山煤电总医院妇产科职工。1988年，她因一场火灾导致全身70%深三度烧伤，落下残疾。致残后，董云华身心受到极大伤害，是单位、社会的关爱和关照，让她渐渐走出阴霾。此后，她立誓要尽己之力回报社会，帮助更多像她一样饱受生活苦难的人。

“开始时，我比较关注残疾人，可是随着时间推移，我发现孤苦伶仃的老人们更需要人们的帮助”，董云华表示，2005年开始，她抱着一颗扶弱助残的心开始跑部门，求帮助，怎奈很多人并不理解她的用意，总是劝她管好自己就行。身边的规劝并没有打消董云华开办敬老院的念头，她跑得更勤了。在她一而再、再而三地碰壁后，终于筹措了380多万元，筹建敬老院。

2007年，太原市云华爱心敬老院落成后，董云华确立了“以人为本、济世救人”“替天下儿女尽孝、为老人排难、为党和政府分忧”的办院宗旨。14年来，她严格秉承这一点，用实实在在的服务，让老人们在敬老院住着安心，活得舒心。

82岁的李文英老人是一名脑梗患者，儿子儿媳常年打工在外，难以兼顾老人。在照顾他的过程中，董云华格外上心。但即便如此，董云华还是从老人眼里

悉心照料老人

看到了孤寂。今年8月14日，在老人生日这天，董云华特别邀请了三位与李文英相处融洽的老人来帮他庆生，还买来了一个大大的生日蛋糕。看着大家围坐在一起，分享着相处当中的趣事，李文英老人激动地留下了眼泪。

饮食上，注重老人营养搭配。活动中，防止老人磕碰绊倒。变天时，叮嘱老人注意保暖。董云华用付出获得了老人对她的青睐。

开展医养服务

云华爱心敬老院服务周到在老人们当中口口相传，来这里养老的人越来越多，相继而来的问题也日渐增多。

糖尿病、脊椎侧弯、心梗、肾病……专业医生的缺乏，让董云华在处理老人病痛时束手束脚，看着老人们因为病痛折磨而茶饭不香时，董云华暗下决心要改变这种现状。

2014年，在政府的支持下，在社会爱心人士的帮助下，董云华再次花900万元建设了老年综合楼，探索医养结合服务模式，并通过了市卫健委批准，成为一级医疗结构，内设内科、中医科、康复科、临终关怀科四个科室，通过医生24小时坐诊，护士全天在岗，解决了老人们半夜发病，治疗不及时的难题。

薛艮龙老人患有心血

管病，常常心慌头晕。针对他的情况，医生们认真诊断病情，科学为他治疗，一定程度上缓解了老人的痛苦。对此，老人常常拉着董云华的手表示感谢：“住到你这儿啥都管，有你在，真放心啊。”

亦情怀、亦健康，董云华坦言，干养老事业这么多年，有艰辛有委屈，可是只要看到老人们开心，委屈就会烟消云散，“在我人生低谷时，是别人帮助挽救了我，所以只要能帮到老人，我付出的一切就值得。”

记者 张慧



车队党员驿站 温暖公交职工

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)“天气这么冷，喝上一杯热奶茶，真是太舒服了！”11月8日清晨，公交司机曹美军接过车队党员志愿者递来的热奶茶，开心地说。今年9月，太原公交三公司五车队党支部成立了党员驿站，帮车队职工解决了不少难题。

当天清晨6时许，公交司机曹美军走进车队党员驿站，党员志愿者龙祖文赶紧递上一杯热腾腾的奶茶。原来，这几天气温较低，再加上早高峰道路拥堵，运行时间增长，导致司机站休时间缩短。担心公交司机吃不上早餐，党员驿站专门准备了各种早餐和饮品，党员志愿者将其送到了每一名公交司机的手中。曹美军喝着奶茶，身上和心里都感觉暖暖的。

今年9月，太原公交三公司五车队党支部成立了党员驿站，帮助职工解决

各种问题。党员志愿者苏毅曾在卫校上过学，拥有丰富的医学知识。为此，他在党员驿站举办了急救课堂，向同事传授各种急救常识，很快就派上了用场。一次，19路公交司机吕福盛驾车行驶时，一名乘客疾病发作。吕师傅运用学到的急救常识，挽救了发病乘客的生命。

前段时间，车队职工韩卫强的父亲因病去世。驿站的党员志愿者及时伸出援手，经常和他聊天，帮助他排解心中的郁结。在大家的帮助下，韩师傅很快就调整好了心态。

据介绍，自从党员驿站成立后，党员志愿者积极为车队职工排忧解难，解决各种问题30余件。公交司机曹美军说：“党员驿站既是保障站，又是补给站，渴了有人给打水，饿了有人准备早餐，站休时间能学习各种知识，心情不好还有人开解，真好！”

女童贪玩走失 社区帮忙找家人

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“爷爷……”夜晚，一名小女孩独自躲在角落里抽噎，嘴里呼喊着爷爷。11月8日万柏林消息，这一幕发生在小井峪街道玉泽园社区，一名贪玩走失的小女孩在社区工作人员以及网格员的热心帮助下找到了焦急万分的家人。

11月5日晚，玉泽园社区工作人员王环、网格员赵芬芬回家路上，途经玉泽园小区时，发现一名小女孩神色慌张，独自躲在角落里抽噎，嘴里呼喊着爷爷。小女孩身边

并无家长看管，疑似与家人走失，两人当即上前询问情况。

因年龄较小，又身处陌生环境，孩子情绪一直不太稳定，社区工作人员随即将其带到小区西门保安室安抚情绪，也便于家人与孩子能第一时间发现彼此。社区工作人员让自家同龄小孩与走失小女孩一起玩耍并分享玩具，小女孩慢慢放松了紧张情绪。

询问得知，女孩家住附近小区，跟爷爷一起出门，因贪玩走失。虽然无法提供具体的家庭地址，但她能清晰

讲出自己与爷爷的名字。社区工作人员还获知，小孩在小区外的金晖国际幼儿园上学，那么本小区很可能有她的同学。于是社区工作人员、网格员与小区热心居民将走失小女孩的信息发到网格微信群、小区业主群，询问是否有人认识她。

很快，就有小女孩同学家长、其母亲朋友等众多热心居民认出小女孩，并帮忙与其家人联系。不到半个小时，家人匆匆赶来，看到小女孩安然无恙，连声向社区工作人员和好心居民表示感谢。

医保缴纳不用愁 社区“手把手”指导

本报讯(记者 李涛 通讯员 张岱俊)“我也会用手机缴纳医保了，真方便！”经过网格员手把手的帮助，邱大姐学会了在手机上缴纳医保。2021年医保缴纳工作正在进行中，11月8日，万柏林区和平街道百合社区的网格员在各个小区、各门店单位发放医保宣传资料，告知

居民今年医保征缴时间及方式，并一对一指导老年人如何用手机缴费。

“居民医保在微信里如何缴纳？”老年人无疑是城乡居民医保的主要受益群体，今年我市医保缴纳实行手机微信自主缴费的方式，而老年人在面对手机操作流程时显得有些生疏。对

此，社区网格员主动上门帮忙，在每天的入户宣传中，网格员耐心细致地和居民讲解今年城乡居民基本医疗保险参保、续保、缴费等内容，并现场讲解示范，确保每家每户的老年人都会用手机微信缴费，从而足不出户就能办理新参保以及续保手续。

信号灯突发故障 众车辆有序通行

本报讯(记者 申波 文/摄)11月8日清晨，迎泽大街青年路口东向西方向的交通信号灯突发故障，红灯绿灯齐亮，一时间让过往司机犹豫不定。虽如此，现场交通秩序并未出现混乱，大家通过观察其他方向的信号灯，有序通过。

清晨7时10分，正是周一早高峰时段，迎泽大街车流量较大。东向西的车流在迎泽大街青年路口出现短时间缓行，原因是此处的交通信号灯出现故障，红灯绿灯同时亮起，不闪烁，无变换。如此情况，造成车流迟滞缓行。记者注意到，尽管车流出现缓行，但并无车辆抢行，凡从此经过的车辆，司机都通过观察其他方向的信号灯情况，来判断停车或者行驶，路口交通秩序井然，没有形成拥堵打结。随后，执勤交警赶到，排除了信号灯故障。

